
사무직 통합전공 500제
2023년 6월 30일 출간 기준 

페이지 위치 수정 전 수정 후

93P
경제학 

42번 정답 
④ㄱ,ㄴ,ㄹ ②ㄱ,ㄷ

94P
경제학

43번

선행종합지수

9개 수정 

<선행종합지수>

국제원자재가격지수/종합주가지수

장단기금리차/건설수주액

소비자기대지수

72P
경제학

5번 ㄷ
ㄷ.~총 저축은 늘어날 것이다. ㄷ.~총 저축은 줄어들 것이다. 

125P

경제학

95번 

정담 

②2개

라.(X) 중앙은행이 자국 통화를 매입하면 

통화 공급량이 감소하므로 통화가치가 상

승하고 환율은 하락한다.

③3개

라.(O) 중앙은행이 자국 통화를 매입하

면 통화 공급량이 증가하므로 통화가치

가 하락하고 환율은 상승한다. 

137P

회계학 

10번문제 

1번

①무상감자는 자본거래의 결과로 발생한 

이익잉여금을 자본으로 전입하는 것을 말

한다.

①주식배당은 자본거래의 결과로 발생한 

이익잉여금을 자본으로 전입하는 것을 

말한다.

148P
회계학 

31번 3번해설

 일반목적 재무회계는 현재 뿐 아니라 잠

재적 투자자 및 대여자가 기업에 자원을 

제공하는 것과 관련된 의사결정을 할 때 

유용한 재무정보를 제공하는 것을 목적으

로 한다. 

자산을 제거하거나 부지를 복구하는데 

소요될 것으로 최초의 추정되는 원가의 

현재가치는 유형자산의 취득원가에 포함

한다.

149P
회계학 

32번 3해설 
정률법이나 연수합계법에 대한 설명이다. 정액법이나 생산량 비례법이 있다. 

157P
회계학 

46번 5번
~증가한다. 일정하다.

161P
회계학 

55번 답,해설
④200개

④ 600개

0.5S-F=0

고정비가 15만원인 것을 유추가능

변동비율은 1-공헌이익률이므로 

변동비율은 50%임을 유추가능

(1,000-500)Q-150,000=150,000

Q-300,000/500 답은 600

162P
회계학 

57번 답, 해설
①10,000원

① 30,000원

DM:40,000원

DL:80,000원

OH:30,000원

               원재료

기초20,000
--------
30,000

40,000
---------
기말10,000

164P 회계학 60번 자본비용 : 연 12% 최저필수수익률: 연12%

165P

회계학 

61번

정답 2번

④충당부채 과소계상 오류는 자동조정오

류가 아닌~

④단기 충당부채 과소계상 오류는 자동

조정오류가 아닌~



-->정답없음

166P
회계학 

63번 정답 
③ 170,000원 ⑤ 330,000원

169P
회계학 

68번 4번
~④ 직접법을 사용할 것을 권장한다. 

~④ 간접법을 사용할 것을 권장한다. 

해설: 직접법을 사용할 것을 권장하고 

있다.

170P
회계학 69번

정답 및 해설
④120,000원

④104,000원

해설 

처분가 40,000원- 장부가액 200,000원

=처분손실 160,000원

처분손실만큼 법인세를 환급받는 효과

160,000*0.4=64,000원

처분가+환급액=104,000원

175P
회계학 

80번 문제
경제상황이 호황일 때 예상수익률: 12% 경제상황이 호황일 때 예상수익률: 15%

182P
회계학 

94번 문제 정답
② 1,250원 

④ 3,750원

합병대가 5,000만원-(자산 2,500만원-

제부채 1,250만원)= 3,750만원

184P
회계학 

97번 문제 정답
① 환율변동손실 3,400,000원 

① 환율변동손실 6,000,000원 

40,000달러*(1,200-1,300)=400만원(평

가손실)

40,000달러*(1,200-1,150)=200만원(평

가손실)

자산↓이익↓/ 부채↓ 이익↑

답은 400만원+200만원=600만원

185P
회계학 

100번 문제

영업권 5억 

영업권 45억=60억-(40억원-제부채)

제부채=15억

영업권 45억 

영업권 45억=60억-(30억원-제부채)

제부채=15억


